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令和４年度  第７回佐倉市子育て支援推進委員会  会議録  

 

会 議 名 称  令 和 4 年 度  第 ７ 回 佐 倉 市 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会  

開 催 日 時  令 和 5 年 1 月 13 日 (金 )  午 後 １ 時 15 分 ～ 午 後 2 時 00 分  

開 催 場 所  佐 倉 市 役 所  議 会 棟 ２ 階  第 3 委 員 会 室  

出 席 者 等  

● 委 員 

早 坂 委 員 長 、 斉 藤 副 委 員 長 、 泉 委 員 、 本 間 委 員  

荒 井 委 員 、 桑 原 委 員 、 中 川 委 員 、 伊 藤 (幸 )委 員 、 黒 木 委 員  

● 事 務 局  

上 野 課 長 、 滋 野 課 長 、藤 崎 副 主 幹 、清 野 副 主 幹 、 鈴 木 副 主 幹 、

横 田 主 任 主 事 、 中 野 主 事 、 室 岡 主 査 、 青 木 園 長  

会 議 議 題  

(1)第 ２ 期 佐 倉 市 子 ど も・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 の 中 間 見 直 し に

つ い て  

(2)令 和 ５ 年 ４ 月 開 園 予 定 の 保 育 施 設 に つ い て  

(3) 令 和 ５ 年 度 佐 倉 市 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 の ス ケ ジ ュ ー ル

（ 案 ） に つ い て  

(4)そ の 他  

 

【 １  開 会 】  

 

【 ２  議 題 等 】  

⚫  議 題 1  

第 ２ 期 佐 倉 市 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 の 中 間 見 直 し に つ い て  

⚫  議 題 2  

令 和 ５ 年 ４ 月 開 園 予 定 の 保 育 施 設 に つ い て  

⚫  議 題 3  

令 和 ５ 年 度 佐 倉 市 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 の ス ケ ジ ュ ー ル ( 案 ) に つ い

て  

⚫  そ の 他  

 

【 ３  閉 会 】  
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議題１ :第２期佐倉市子ども・子育て支援事業計画の中間見直しについて  

（ 事 務 局 ）  

【 資 料 1 及 び 資 料 1-2 を 用 い て 、 現 行 計 画 の 修 正 箇 所 に つ い て 説 明 】  

第 ２ 期 佐 倉 市 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 改 訂 版（ R4 中 間 見 直 し ）に つ

い て 、 前 回 の 会 議 か ら の 修 正 事 項 を 説 明 す る 。  

資 料 1-2 が 修 正 点 で あ り 、 修 正 事 項 は 主 に 4 点 で あ る 。  

 

1 点 目 、 基 本 目 標 達 成 の た め の 関 連 事 業 一 覧 の う ち 、 地 域 に お い て 親

子 で 集 え る 場 の 周 知 に つ い て（ 資 料 1： ｐ 82）、前 回 の 会 議 に お い て 周 知

啓 発 な ど 情 報 発 信 の 取 組 に つ い て は 、 SNS の 活 用 を 明 記 し た 方 が よ い と

の 意 見 が あ り 、 そ の 旨 追 記 し た 。  

 

2 点 目 、 4 支 援 に つ な ぐ 体 制 整 備 の （ 1） 相 談 窓 口 の 充 実 （ 資 料 1:ｐ

108）に お い て 、重 点 に「 ひ と り 親 家 庭 に お け る 相 談 の 充 実 」を 追 加 し た 。 

こ れ は 重 点 を 選 定 す る 際 に 、 選 定 で き な い か 担 当 課 と 調 整 と し て い た

も の で あ り 、 計 画 へ の 掲 載 に つ い て 、 調 整 で き た た め 今 回 追 加 し た も の

で あ る 。  

ひ と り 親 に な る 家 庭 に と っ て は 、 生 活 環 境 が 大 き く 変 わ り 経 済 的 な 負

担 や 精 神 的 な 不 安 が 大 き い こ と が 多 い こ と な ど か ら 、 問 題 を 早 期 発 見 す

る た め に も 相 談 の 充 実 が 必 要 と い う 観 点 か ら 、 選 定 し た 。  

  

３ 点 目 、資 料 1：112 ペ ー ジ に つ い て は 、一 番 下 に 外 国 人 に 向 け た 生 活

支 援 を 追 加 し た 。 こ れ は 、 前 回 ま で の 会 議 に お い て も 、 意 見 が あ っ た も

の で あ る 。  

外 国 籍 の 家 庭 が 増 加 す る 中 で 、 子 ど も が 学 校 を 休 ん で ま で 親 の 通 訳 を

す る と い っ た 状 況 に な ら な い よ う に す る た め に も 、 外 国 語 に 対 応 し た 相

談 や 支 援 が 必 要 と な っ て い る 。 現 在 佐 倉 市 で は 、 佐 倉 市 国 際 交 流 基 金 に

委 託 す る 形 で 、 外 国 人 に 向 け た 生 活 相 談 窓 口 の 設 置 や 、 日 本 語 教 室 を 実

施 し て い る 。 現 状 、 全 て の 言 語 に 対 応 し て い る わ け で は な い が 、 大 人 も

子 ど も も 対 象 と し た 支 援 制 度 と な っ て い る 。  

 

４ 点 目 、 資 料 1： 120 ペ ー ジ に つ い て は 、「 5 そ の 他 関 連 す る 取 組 」 に

お い て 、 佐 倉 市 社 会 福 祉 協 議 会 の 取 組 を 追 加 し た 。  

子 ど も の 貧 困 対 策 に 関 す る も の と し て 、 主 に 4 つ を 掲 載 し て い る 。  

 

そ の 他 、 文 言 や 表 現 の 修 正 も 反 映 し て い る が 、 以 上 が 、 前 回 会 議 か ら

の 主 な 修 正 、 変 更 点 と な る 。  
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次 に 、 計 画 施 行 ま で の 今 後 の 流 れ に つ い て 。  

本 日 の 会 議 で の 意 見 や 修 正 を 検 討 、 反 映 し た 後 、 最 終 案 を 2 月 上 旬 に 市

の 内 部 の 会 議 に 諮 る 予 定 で あ る 。 そ の 後 、 広 く 一 般 か ら 意 見 を 募 る た め

に パ ブ リ ッ ク コ メ ン ト を 実 施 し 、 提 出 さ れ た 意 見 に 対 し て の 対 応 を 検 討

す る 。 そ し て 、 3 月 の 下 旬 に 確 定 と な り 、 令 和 5 年 度 か ら 計 画 を 施 行 す

る 流 れ と な る 。  

 

 最 後 に 、 事 前 に 委 員 か ら い た だ い た 意 見 に つ い て 、 回 答 す る 。  

（ 意 見 ）  

「 子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ の 存 在 は 、 地 域 で 孤 立 し が ち な 親 に と っ て は と

て も 重 要 で 、 子 育 て 中 の 一 般 の 親 が 聞 い た こ と が な い と い う 状 態 は 、 あ

ま り に も も っ た い な い と 思 い ま す 。 様 々 な 手 段 を 使 っ て 子 育 て コ ン シ ェ

ル ジ ュ の 存 在 、 役 割 を 知 ら せ て ほ し い 。」 と の 意 見 を い た だ い た 。  

 

（ 回 答 ）  

「 子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ 」 は 、 現 在 市 の こ ど も 保 育 課 と 、 社 会 福 祉 法

人 恵 泉 福 祉 会 が 行 う 「 さ く ら コ ン シ エ ル 」 の ２ 箇 所 で 実 施 し て い る 。  

 

現 在 の 情 報 発 信 に つ き ま し て は 、 ホ ー ム ペ ー ジ や 子 育 て 支 援 ガ イ ド ブ

ッ ク で の サ ー ビ ス の 案 内 の ほ か 、 市 の 広 報 で の 出 張 相 談 の お 知 ら せ 、 母

子 保 健 課 の 第 ２ 子 以 降 の 妊 娠 届 出 の 際 の チ ラ シ 配 布 （ 必 要 な 方 の み ） な

ど を 行 っ て い る 。  

 

今 後 の 情 報 発 信 と し て は 、 毎 月 １ 日 号 の 市 の 広 報 誌 に 「 暮 ら し の 相 談 」

コ ー ナ ー あ る た め 、 そ こ で の 掲 載 も 検 討 し て い く 。  

 

ま た 、 今 年 ３ 月 ４ 日 開 館 の 「 夢 咲 く ら 館 」 の 中 に で き る 、 子 育 て 交 流

セ ン タ ー 内 に も 、 子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ の 相 談 ブ ー ス が 設 け ら れ る 予 定

で あ る た め 、 開 館 に 合 わ せ て チ ラ シ を 作 成 し 、 健 康 管 理 セ ン タ ー や 保 健

セ ン タ ー 等 で 配 架 し て い く 予 定 で あ る 。   

 

説 明 に つ い て は 以 上 で あ る 。  

 

（ 委 員 長 ）  

「 第 2 期 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 の 中 間 見 直 し に つ い て 」 に 対 す る

ご 意 見 ・ ご 質 問 等 あ る か 。  
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（ 委 員 ）  

⚫  子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て あ ま り 知 ら ず 、調 べ た と こ ろ 、子 育 て

相 談 を 受 け て く れ る 場 所 と の こ と だ っ た 。こ の よ う な 素 晴 ら し い 制 度

が あ る の な ら 、も っ と 周 知 し て 活 用 さ れ た 方 が 良 い と 考 え 、質 問 し た 。 

 

（ 委 員 ）  

⚫  子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て は あ ま り 知 ら ず 、広 報 で も コ ン シ ェ ル

ジ ュ に つ い て の 記 載 は 見 か け な か っ た 。 そ の 他 LINE も 拝 見 し た が 、

情 報 量 が 多 く 、分 か り づ ら い と 感 じ た 。よ り 分 か り や す く 、情 報 を 得

や す く な る と 良 い と 考 え る 。  

 

（ 委 員 ）  

⚫  各 地 区 の 子 育 て 広 場 に も コ ン シ ェ ル ジ ュ が 来 て く れ る 。  

コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て は 、広 報 誌 に も HP な ど で 掲 載 さ れ て は い る

が 、 探 す と な る と 大 変 で あ る と 感 じ た 。  

 

（ 委 員 ）  

⚫  保 育 園 で の 取 り 組 み と し て 、子 育 て 支 援 セ ン タ ー（ 地 域 子 育 て 支 援 拠

点 事 業 ）が あ る 。来 て く れ た 保 護 者 に コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て 周 知 し

て い る 。子 育 て 支 援 セ ン タ ー で 飲 食 で き る こ と が 人 気 だ っ た が 、コ ロ

ナ 禍 で 現 在 は 飲 食 が で き な く な り 、 足 が 遠 退 い て き て し ま っ て い る 。 

 

（ 副 委 員 長 ）  

⚫  臼 井 老 幼 の 館 に も 子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ が 来 て い る 。「 今 日 は コ ン シ

ェ ル ジ ュ が い ら し て い る の で 、何 か あ っ た ら 相 談 す る な ど 利 用 し て い

っ て く だ さ い 」と お 伝 し た と こ ろ 、利 用 者 の 様 子 が 増 え て き て い る の

で 、 少 し ず つ 浸 透 し て い る と 感 じ る 。  

 

（ 委 員 ）  

⚫  子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て は 初 め て 聞 い た 。お 母 さ ん で 悩 み が な

い 人 は い な い と 思 う が 、悩 み が あ っ て も す ぐ に 相 談 し よ う と は な ら な

い た め 、ど ん な 悩 み が あ れ ば 相 談 で き る の か 、具 体 例 を 掲 載 す る と 利

用 し や す い と 考 え る 。  

 

（ 委 員 ）  

⚫  子 育 て コ ン シ ェ ル ジ ュ に つ い て 、何 曜 日 は ど ん な 相 談 か な ど 、曜 日 ご

と に 相 談 で き る 内 容 を 明 確 に し て お け ば 利 用 し や す い と 考 え る 。  
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【議題２：令和５年４月開園予定の保育施設について】  

（ 事 務 局 ） 資 料 2 を 用 い て 説 明  

令 和 5 年 4 月 1 日 に 、 市 内 で 、 幼 稚 園 か ら 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 へ

類 型 を 変 更 す る 園 が 1 園 あ る 。  

 

資 料 冒 頭 に 「 特 定 教 育 ・ 保 育 施 設 、 特 定 地 域 型 保 育 事 業 の 利 用 定 員 の

設 定 に 係 る 意 見 聴 取 」 と あ る が 、 こ れ は 、 新 規 開 園 す る 施 設 の 利 用 定 員

の 設 定 に つ い て 、 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 に お い て 意 見 を い た だ く も の に

な る 。 利 用 定 員 の 設 定 に 係 る 意 見 聴 取 は 、 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 法 に 規 定

さ れ て お り 、 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 の 役 割 の 一 つ と な っ て い る 。  

 

ペ ー ジ 下 部 、「 1： 令 和 5 年 4 月 1 日 に お け る 定 員 等 の 変 更 に つ い て 」

に あ る と お り 、 現 在 、 幼 稚 園 で あ る 志 津 わ か ば 幼 稚 園 が 、 幼 保 連 携 型 認

定 こ ど も 園 へ と 移 行 す る 。  

ペ ー ジ 裏 面 、「 ２：志 津 わ か ば 幼 稚 園 の 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 へ の 移

行 」に つ い て 、志 津 わ か ば 幼 稚 園 は 、学 校 法 人 角 田 学 園 が 、昭 和 48 年 に

創 立 以 来 、 約 50 年 間 運 営 し て き た 園 に な る 。  

 

こ の た び 、 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 に 移 行 す る こ と に よ り 、 ２ 号 、 ３

号 認 定 の 子 ど も た ち の 保 育 に 対 応 す る こ と と な る 。  

 

幼 稚 園 と 幼 保 連 携 型 の 法 的 性 格 の 違 い は 、幼 稚 園 は「 学 校 」、幼 保 連 携

型 は 「 学 校 及 び 児 童 福 祉 施 設 」 と な る 。  

 

な お 、 施 設 の 場 所 に 変 更 は な い が 、 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 に 移 行 す

る こ と に 伴 い 、利 用 定 員 の 欄 の と お り 、【 変 更 前 】は 1 号 の み ４ ０ ０ 名 だ

っ た 定 員 が 、【 変 更 後 】 の と お り 、 1 号 304 名 、 ２ ・ ３ 号 96 名 の 計 400

名 に 変 更 と な る 。  

 

園 で は 、 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 と し て 、 よ り 一 層 、 小 学 校 就 学 前 ま

で の 一 貫 し た 教 育 及 び 保 育 を 園 児 の 発 達 の 連 続 性 を 考 慮 し て 展 開 し て い

く こ と と な る 。  

 

令 和 5 年 4 月 開 園 予 定 の 保 育 施 設 に つ き ま し て は 、 以 上 で あ る 。  

 

（ 委 員 長 ）  

「 議 題 2：幼 稚 園・保 育 園・認 定 こ ど も 園 と 小 学 校 と の 連 携 」に 対 す る ご

意 見 ・ ご 質 問 等 あ る か 。  

→ 意 見 な し  
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【議題 3：令和５年度佐倉市子育て支援推進委員会のスケジュール（案）

について】  

今 年 度 は 、 今 回 が 最 後 の 会 議 と な る た め 、 来 年 度 の 開 催 ス ケ ジ ュ ー ル

に つ い て 説 明 す る 。  

 

来 年 度 は 、本 委 員 会 に お い て 、毎 年 ご 審 議 い た だ い て い る 議 題 の ほ か 、

「 第 3 期 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 」 に つ い て 、 審 議 い た だ く こ と を

予 定 し て い る 。  

 

今 年 度 、「 第 2 期 子 ど も ・子 育 て 支 援 事 業 計 画 」の 中 間 見 直 し 、及 び 同

計 画 の 中 に 位 置 づ け る 形 で 策 定 す る こ と と し た 市 の 子 ど も の 貧 困 対 策 の

計 画 に つ い て 、 ご 審 議 い た だ い た 。  

 

「 第 3 期 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 」 は 、 計 画 期 間 を 令 和 7 年 度 か

ら 5 年 間 を 予 定 し て お り 、 令 和 5・ 6 年 度 の 2 ヵ 年 を か け て 策 定 す る 予

定 で あ る 。  

 

ま た 、 令 和 6 年 4 月 に 予 定 し て い る 、 南 志 津 保 育 園 の 民 営 化 に つ い て

も 、随 時 、進 捗 状 況 を ご 説 明 し 、ご 確 認 い た だ く こ と も 考 慮 し 、資 料 3 に

あ る と お り 、来 年 度 は 、計 5 回 、開 催 さ せ て い た だ き た い と 考 え て い る 。 

 

開 催 時 期 は 、6 月・8 月・11 月・1 月・3 月 で 、曜 日 は 、本 年 度 と 同 様 、

金 曜 日 の 午 後 の 開 催 を 予 定 し て い る 。  

 

令 和 5 年 度 佐 倉 市 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 の 開 催 ス ケ ジ ュ ー ル （ 案 ） に

つ い て は 、 以 上 で あ る 。  

 

（ 委 員 長 ）  

「 議 題 3： 令 和 5 年 度 佐 倉 市 子 育 て 支 援 推 進 委 員 会 の 開 催 ス ケ ジ ュ ー ル

（ 案 ）」 に 対 す る ご 意 見 ・ ご 質 問 等 あ る か 。  

→ 意 見 な し  

 

【議題 4：その他】  

（ 事 務 局 ）  

● 南 志 津 保 育 園 の 第 三 者 評 価 の 評 価 結 果 に つ い て （ 資 料 4）  

第 三 者 評 価 と は 、 福 祉 サ ー ビ ス の 質 の 向 上 を 図 り 、 利 用 者 の 方 々 へ 良

質 で 適 切 な サ ー ビ ス を 提 供 す る こ と を 目 的 に 、 公 正 ・ 中 立 な 第 三 者 機 関

が 専 門 的 か つ 客 観 的 な 評 価 を 行 も の で あ る 。  
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民 営 化 を 進 め て い る 「 南 志 津 保 育 園 」 に お い て 受 審 す る こ と に よ っ て 、

民 営 化 後 の 保 育 園 に お い て 、 南 志 津 保 育 園 で 実 施 し て い た 保 育 と 比 べ て

も 適 正 な 保 育 が 実 施 さ れ て い る か を 、 比 較 検 証 す る こ と を 可 能 に す る た

め に 、 今 年 度 、 南 志 津 保 育 園 が 受 審 し た も の で あ る 。  

令 和 6 年 4 月 開 園 予 定 の 民 営 化 後 の 新 保 育 園 は 、 令 和 7 年 度 に 受 審 す る

こ と を 予 定 し て い る 。  

 

第 三 者 評 価 の 様 式 に つ い て は 、 県 が 公 表 し て い る 標 準 の 様 式 を 用 い て

い ま す 。 標 準 の 様 式 を 用 い る こ と に よ り 、 民 営 化 後 の 新 保 育 園 と の 比 較

は も と よ り 、 他 の 、 受 審 済 み の 保 育 園 等 と の 比 較 も 可 能 と な る 。  

で は 、 具 体 的 に 内 容 を 、 紹 介 す る 。  

 

ま ず 、 6 ペ ー ジ 、「 福 祉 サ ー ビ ス 第 三 者 評 価 項 目 （ 南 志 津 保 育 園 ） の 評

価 結 果 」 に つ い て 。 評 価 項 目 は 、 2 つ の 大 項 目 の 下 に 、 10 の 中 項 目 、 33

の 小 項 目 で 構 成 さ れ て い る 。各 小 項 目 に 複 数 の 標 準 項 目 が あ り 、合 計 136

の 標 準 項 目 に つ い て 、 自 己 評 価 及 び 訪 問 調 査 等 に よ り 実 施 、 未 実 施 の 判

断 が な さ れ て い る 。  

 

南 志 津 保 育 園 に つ い て は 、136 の 標 準 項 目 、例 え ば「 理 念・方 針 を 会 議

や 研 修 に お い て 取 り 上 げ 職 員 と 話 し 合 い 共 有 化 を 図 っ て い る 」 や 「 職 員

の 意 見 を 尊 重 し 、 自 主 的 な 創 意 ・ 工 夫 が 生 ま れ や す い 職 場 づ く り を し て

い る 」 等 々 の 全 項 目 に つ い て 、 実 施 し て い る と の 評 価 を い た だ い た 。  

 

次 に 、 4 ペ ー ジ 、「 福 祉 サ ー ビ ス 第 三 者 評 価 総 合 コ メ ン ト 」 に つ い て 。 

南 志 津 保 育 園 が 特 に 力 を 入 れ て 取 り 組 ん で い る こ と と し て 、「 １ ．恵 ま れ

た 環 境 の 中 で 、 子 ど も の 気 持 ち に 寄 り 添 い 丁 寧 な 保 育 が 実 践 さ れ て い

る 」、「 ２ ． 職 員 の 明 る い 笑 顔 と 丁 寧 な 保 育 は 保 護 者 の 高 い 満 足 度 を 得 て

い る 」、そ し て「 ３ ．研 修 体 制 が 充 実 し て お り 、職 員 の 保 育 に 取 り 組 む 意

欲 が 高 い 」 と の 評 価 を い た だ い た 。  

 

さ ら に 取 り 組 み が の ぞ ま れ る と こ ろ と し て 、「 １ ．チ ー ム 力 を 活 か し て

「 全 体 的 な 計 画 」の 実 践 と 共 有 が 望 ま れ る 」、「 ２ ．保 護 者 満 足 度 は 高 い 、

さ ら に 子 ど も の 成 長 を 共 に 喜 び 語 り 合 え る 場 と な る よ う 積 極 的 な 子 育 て

支 援 に 期 待 し た い 」、「 ３ ． 明 る く 働 き や す い 職 場 づ く り に 努 め て い る 、

今 後 、 さ ら に 「 職 員 が 幸 せ 」 で 魅 力 的 な 職 場 づ く り を 期 待 し た い 」 と の

こ と で あ っ た 。  

 

今 回 の 評 価 を 受 け て 、 南 志 津 保 育 園 の 取 組 み と し て は 、 そ の 下 の 欄 、

「（ 評 価 を 受 け て 、 受 審 事 業 者 の 取 組 み ）」 に 記 載 の と お り で あ る 。 自 分
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た ち で は 気 づ け な か っ た 課 題 が 明 ら か に な っ た こ と 、 ヒ ヤ リ ハ ッ ト を 積

極 的 に 出 し 合 い 、 大 き な 事 故 を 未 然 に 防 げ る よ う に し た い と い っ た こ と

を 記 載 し て い る 。  

 

今 回 、 評 価 機 関 か ら 、 南 志 津 保 育 園 は 高 い 評 価 を い た だ い た も の と 捉

え て い る 。 南 志 津 保 育 園 の 保 育 を 引 き 継 ぐ 新 保 育 園 に お い て も 、 保 育 の

質 を 確 保 し 、 第 三 者 機 関 に 同 様 の 評 価 を い た だ け る よ う 、 保 護 者 、 事 業

者 及 び 市 の 三 者 で 開 催 し て い る 「 三 者 協 議 会 」 の 場 な ど を 通 じ て 、 事 業

者 側 に も 伝 え て い く 。  

 

● 児 童 セ ン タ ー 及 び 学 童 保 育 所 の 指 定 管 理 者 制 度 の 継 続 に つ い て  

現 在 市 内 に は 、 児 童 セ ン タ ー を ５ カ 所 、 学 童 保 育 所 を ３ ３ 箇 所 設 置 し

て い る 。  

児 童 セ ン タ ー と 学 童 保 育 所 は 、 市 内 を ５ つ の エ リ ア に 分 け 、 指 定 管 理

者 に よ り 運 営 さ れ て お り 、 来 年 度 末 （ 令 和 5 年 度 末 ） で 、 ２ 期 目 の 指 定

管 理 期 間 が 終 了 す る 。  

 

そ の た め 、 こ ど も 保 育 課 で は 、 令 和 ６ 年 度 以 降 の 児 童 セ ン タ ー と 学 童

保 育 所 の 管 理 運 営 の 形 態 に つ い て 、市 の「 指 定 管 理 者 制 度 導 入 基 本 方 針 」

に 基 づ き 検 討 を 行 っ た 。  

 

検 討 の 結 果 、 指 定 管 理 者 制 度 の 導 入 に よ る 様 々 な 効 果 が 期 待 で き る こ

と 、 現 在 の 指 定 管 理 者 が 満 足 度 の 高 い サ ー ビ ス を 提 供 で き て い る こ と な

ど か ら 、 児 童 セ ン タ ー と 学 童 保 育 所 に つ い て は 、 令 和 ６ 年 度 以 降 も 指 定

管 理 者 制 度 を 継 続 し て い く べ き 判 断 し 、 今 後 準 備 を 進 め て い く 予 定 で あ

る 。  

 

ま た 、前 回 の 委 員 会 で 、「 佐 倉 市 は い ず れ 学 童 保 育 所 と 放 課 後 子 供 教 室

の 一 体 整 備 を 実 施 す る の か 」 と の 質 問 を い た だ き 、 保 留 さ せ て い た だ い

て こ と か ら 、 今 回 回 答 す る 。  

第 2 期 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 で は 、 学 童 保 育 所 と 放 課 後 子 供 教

室 の 一 体 整 備 に つ い て は 、 保 育 需 要 が 高 い た め 、 学 童 保 育 所 の 整 備 を 優

先 す る と し て い る 。  

佐 倉 市 で は 、 現 在 も 学 童 保 育 所 の 整 備 中 で あ る た め 、 引 き 続 き 、 学 童

保 育 所 の 整 備 を 優 先 し て い く 。  

次 期 計 画 と な る 第 ３ 期 子 ど も ・ 子 育 て 支 援 事 業 計 画 は 、 令 和 7 年 度 か

ら の 5 年 間 を 予 定 し て お り 、 そ の 策 定 時 に 検 討 し て い く 。  
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● 幼 保 小 連 携 に つ い て  

佐 倉 市 で は 、 小 学 校 就 学 後 も 、 家 庭 や 幼 稚 園 、 保 育 園 、 認 定 こ ど も 園

で 培 っ た 力 を 発 揮 で き る よ う 、 幼 稚 園 等 と 小 学 校 が 連 携 す る こ と で 、 幼

児 期 に お け る 子 ど も の 育 ち と 学 び を つ な ぎ 、 就 学 し た 子 ど も た ち が 意 欲

的 に 小 学 校 生 活 を 送 る こ と が で き る 環 境 づ く り を 目 指 し て い る 。  

 

そ の 環 境 整 備 の 取 り 組 み の 一 環 と し て 、 幼 稚 園 、 保 育 園 、 認 定 こ ど も

園 と 小 学 校 が 連 携 す る た め の 協 定 の 締 結 を 推 進 し て お り 、 子 ど も 子 育 て

支 援 事 業 計 画 に お い て も 重 点 事 業 の 一 つ と し て 掲 げ て い る 。  

 

今 年 度 は 、 5 月 に 締 結 し た 、 モ ン テ ッ ソ ー リ 光 の 子 と 志 津 小 学 校 に 続

き 、1 月 11 日 に 幼 保 連 携 型 認 定 こ ど も 園 佐 倉 く る み 幼 稚 園 と 根 郷 小 学 校

が 、 連 携 協 定 を 締 結 し た 。 今 後 は 、 新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症 の 状 況 も

見 な が ら 、 事 業 概 要 書 に 基 づ き 交 流 活 動 等 の 取 り 組 み を 進 め て い く 予 定

で あ る 。 来 年 度 も 、 関 係 機 関 と 調 整 し な が ら 、 連 携 協 定 の 締 結 を 推 進 し

て い く 予 定 で あ る 。  

 

（ 委 員 長 ）  

「 議 題 4： そ の 他 」 及 び 「 議 題 1～ 3」 の 説 明 に 対 す る ご 意 見 ・ ご 質 問 等

あ る か 。  

 

（ 委 員 ）  

⚫  議 題 1 に つ い て 意 見 す る 。  

以 前 、フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー で ベ ト ナ ム の 方 の 支 援 を し た 。時

間 は 4 時 間 く ら い 。 5 歳 と 1 歳 と 3 か 月 の お 子 さ ん で あ っ た が 、「 窓

口 で 丁 寧 に 制 度 の 紹 介 を し て く れ た 」 と 市 に と て も 感 謝 し て い た 。  

そ の 他 、 フ ァ ミ リ ー サ ポ ー ト セ ン タ ー は 家 事 の 支 援 を し て い な い た

め 、 簡 単 な 食 事 な ど の 支 援 を で き た ら い い の で は と の 意 見 が あ っ た 。 

 

（ 事 務 局 ）  

公 私 共 に お 忙 し い 中 、 年 間 会 議 に 出 席 い た だ き 、 貴 重 な ご 意 見 を 頂 い

た こ と 、 心 か ら 感 謝 す る 。  

 特 に 本 年 度 は 、 こ ど も の 貧 困 計 画 の 策 定 な ど 書 面 を 含 め て 計 ７ 回 も の

会 議 に ご 対 応 を い た だ い た 。 各 会 、 行 政 で は 思 い 至 ら な い よ う な 様 々 な

視 点 か ら の ご 指 摘 、 現 場 の 状 況 な ど 、 た く さ ん の 貴 重 な ご 意 見 を い た だ

き 、 計 画 に つ い て よ り 良 い 内 容 と す る こ と が で き た 。 本 日 議 論 い た だ い

た 視 点 も 含 め て 、 こ ど も 支 援 部 と し て 真 摯 に 受 け 止 め て い く 。  

 ま た 来 年 度 に つ い て は 、 先 ほ ど の 説 明 の と お り 、 第 三 期 の 計 画 策 定 に

向 け た 調 査 な ど に つ い て ご 意 見 を い た だ く こ と と な る 。 こ ど も 家 庭 庁 の
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設 置 、 こ ど も 基 本 法 施 行 、 少 子 化 対 策 な ど 、 国 の 動 き も 注 視 し て い く 必

要 が あ る 。 今 後 と も 子 育 て 支 援 施 策 の 推 進 に 引 き 続 き ご 理 解 ご 協 力 を お

願 い し た い 。  

 

閉 会  

 


